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OR.0002.21.2016 

 

Protokół Nr XXI /2016 

z XXI- Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim 

w dniu 13 lipca 2016 roku 

 

Stan radnych – 21.  Obecnych na Sesji  - 17. 

Godzina rozpoczęcia:  14 00 . 

Nieobecni radni: Ahmed Jadou, Agnieszka Kubiak-Falęcka, Jacek Borkowski, 

Andrzej Świder. 

 

 

Ad. 1,2,3  

 

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej – Krzysztof Bisialski, 

witając radnych, zaproszonych gości oraz przedstawicieli lokalnych mediów. 

Na podstawie obecności  17 radnych stwierdził prawomocność obrad  

( listy obecności stanowią załącznik nr 1). 

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że sesja została zwołana na 

wniosek Burmistrza Miasta i przedstawił zaproponowany porządek obrad ( zał.            

nr 2 ) w brzmieniu: 

 

1.  Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania propozycji zmiany granic 

specjalnego obszaru ochrony siedlisk - Forty Modlińskie (PLH140020) - Luneta 

Gen. Sowińskiego wchodzącego w skład Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 

2000.  

5. Podjecie uchwały w sprawie zbycia udziałów w Spółce. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyłączenia Technikum dla dorosłych z Zespołu 

Szkół Nr 2 w Nowym Dworze Mazowieckim ul. Długa 10.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Technikum dla dorosłych w Nowym 

Dworze Mazowieckim ul. Długa 10. 

8. Zamknięcie sesji.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

 

Z kolei Wiceprzewodniczący Rady - Jerzy Plackowski odczytał treść 

wniosku Burmistrza Miasta o zwołanie sesji nadzwyczajnej (zgodnie z § 6 ust. 3, 4, 

5  Regulaminu Pracy Rady Miejskiej) w związku z koniecznością podjęcia uchwały                 

w sprawie wyrażenia negatywnej opinii co do propozycji zmiany granic specjalnego 

obszaru siedlisk nietoperzy, wchodzącego w skład Europejskiej Sieci Ekologicznej 

Natura 2000. ( wniosek Burmistrza Miasta stanowi zał. nr 3 do protokółu ) 
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Radni nie zgłosili żadnych uwag, zaproponowany porządek obrad został 

przyjęty jednogłośnie. 

 

 

Ad. 4 

Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania propozycji zmiany granic 

specjalnego obszaru ochrony siedlisk - Forty Modlińskie (PLH140020) - Luneta 

Gen. Sowińskiego wchodzącego w skład Europejskiej Sieci Ekologicznej 

Natura 2000.  

 

Rada Miejska niniejszą uchwałą przekazany przez Generalnego Dyrektora 

Ochrony Środowiska projekt zmiany granic specjalnego obszaru ochrony siedlisk - 

Forty Modlińskie (PLH140020) - Luneta Gen. Sowińskiego zlokalizowanego                             

w granicach administracyjnych miasta Nowy Dwór Mazowiecki opiniuje negatywnie.  

Przyczyny takiej opinii określone są w uzasadnieniu do uchwały, które składa się                           

z dwóch załączników:  

- załącznik nr 1 opinia Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim  

- załącznik nr 2 opina Pana mgr Marka Kowalskiego i Pana dr Macieja Fuszara. 

 Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski wyjaśnił, że 16 lipca mija 30 dni, w ciągu 

których Rada musi zająć stanowisko odnośnie projektu zmiany granic obszaru 

Natura 2000, dlatego zwołano sesję nadzwyczajną. Godzina też jest późniejsza, 

ponieważ dzisiaj rano było spotkanie w Generalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska.  

Radni otrzymali nowe uzasadnienie do projektu uchwały, w związku                         

z  informacjami uzyskanymi na tym właśnie spotkaniu. 

 W projekcie uchwały sugeruje się opinię negatywną, ponieważ teren objęty 

Naturą 2000 okazał się nie do końca siedliskiem nietoperzy. Nietoperze nie mają 

siedlisk w Fortach tylko w starym tunelu carskim pod drogą nr 62. Według opinii 

specjalistów należy ten obszar rozszerzyć na południe od lotniska. W pierwszej 

wersji uzasadnienia sugerowano tylko, że należałoby zdjąć rygor Natury 2000                    

z obszarów będących na lotnisku, zainwestowanych, położonych pomiędzy dwoma 

dużymi hangarami, jak również drogami kołowania i drogą. Nie ma tam 

sprzyjających warunków do rozwoju siedlisk nietoperzy. GDOŚ nie jest temu 

przeciwna, będzie więc wszczęta procedura wyłączenia tych obszarów, ale trochę 

to potrwa, ponieważ decyzję musi podjąć komisja europejska. 

Opinia Rady powinna być negatywna również dlatego, że jeśli chodzi o teren na 

południe od drogi - jest to potencjalny teren pod inwestycje związane z lotniskiem. 

Nietoperze modlińskie żerują w promieniu 15 km od miejsca, gdzie nocują                   

i zimują, więc zaznaczanie małego obszaru i wprowadzanie mu rygoru Natury 2000 

spowoduje, że potencjalny inwestor będzie miał problemy  z zagospodarowaniem 

terenu. Stąd to uzupełnienie w uzasadnieniu do projektu uchwały.   
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Jeśli zaś chodzi o samą procedurę, to obecnie są zbierane opinie od 

samorządów, a potem na początku września będą konsultacje społeczne i wtedy 

jeszcze będzie można wnosić uwagi.  

 

 Radni nie zgłosili uwag do projektu.  

Uchwała Nr XXI/ 230 /16 w powyższej sprawie została podjęta przy                          

1 gł. – przeciw. ( zał. nr 4 ) 

 

 

Ad. 5 

Podjęcie uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na zbycie udziałów Energetyka 

Nowy Dwór Mazowiecki Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością, 

stanowiących własność Gminy Nowy Dwór Mazowiecki. 

 

Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski wyjaśnił, że na posiedzeniach komisji, na 

których omawiano działalność spółek gminnych były zadawane pytania, czy miasto 

chce sprzedać Energetykę. Informacje te musiały wyjść na zewnątrz, gdyż zaczęły 

się telefoniczne zapytania czy miasto jest zainteresowane zbyciem udziałów                    

w Spółce, bo tak się w przestrzeni publicznej mówi. W związku z tym, że takie 

zainteresowanie zostało ogłoszone to miasto nie chce robić niczego półoficjalnie, 

więc oficjalnie  wystąpiło do Rady, aby takie ogłoszenie dać i wezwać 

ewentualnych nabywców udziałów.  

Najbardziej przejrzystym jest tryb negocjacji, w którym mogą brać udział również 

przedstawiciele Rady. W związku z tym, jeżeli Rada podejmie przedmiotową 

uchwałę, jest prośba o wytypowanie 2 osób do prac w komisji negocjacyjnej.  

Uchwała jest tylko zapytaniem czy rynek jest zainteresowany nabyciem udziałów     

w spółce i w jakiej wysokości. Po przeprowadzeniu negocjacji będzie dopiero 

podjęta decyzja czy miasto zbywa udziały czy też nie. 

 

Następnie radny – Bogdan Jeziorski  zapytał jakie jest uzasadnienie zbycia 

udziałów.   

Burmistrz Miasta odpowiedział, że już w kwietniu i maju były zapytania 

dotyczące przyszłości spółek i wtedy informował, że jeśli chodzi o spółki  tzw. 

sieciowe ( ZWiK, ZEC ) miasto nie jest zainteresowane zbyciem nawet 1 % udziałów. 

Natomiast jeśli chodzi o pozostałe spółki, które zajmują się zadaniem, które nie 

jest zadaniem monopolistycznym dla gminy, czyli nie realizują zadań własnych 

gminy, takie możliwości zbycia miasto dopuszcza. Energetyka Nowy Dwór 

Mazowiecki nie realizuje zadań własnych gminy. 

 

Z kolei Radny – Tadeusz Sosiński stwierdził, że energetyka to wrażliwy 

temat, często są problemy np. zgaśnie lampa, coś się złego wydarzy itp. . Zapytał 

w czyjej gestii będzie obsługa np. awarii w przypadku zbycia udziałów Spółki. 

Mieszkańcy nie powinni nic  na tym stracić.  
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Burmistrz Miasta wyjaśnił, że Energetyka nie jest całkiem spółką 

dystrybucyjną, bo sieci dystrybucyjne i przesyłowe są własnością głównie PGE,                     

a przerwy w dostawie energii wynikające z awarii, chociażby ostatnio 

spowodowane zjawiskami atmosferycznymi, nie są na naszej sieci tylko PGE. W tej 

kwestii nic się nie zmieni. Spółka ma określoną ilość klientów ze sprzedaży,                         

w małej części na dystrybucji i to będzie w kręgu zainteresowania miasta. 

Przedmiotem negocjacji jest przede wszystkim cena, ale również przyszłość  części 

nowodworskiej. Do komisji negocjacyjnej będzie należało zabezpieczenie 

interesów mieszkańców.  

 

Radny – Bogdan Jeziorski zapytał jeszcze co się stanie z obecnymi 

pracownikami spółki po jej sprzedaży. 

 

Burmistrz Miasta odpowiedział, że jednym z warunków będzie przejęcie 

spółki z pracownikami. Szczegóły określi komisja negocjacyjna, ale być może wcale 

nie dojdzie do zbycia Spółki, która teraz dobrze prosperuje i poprawiła nawet 

sytuację finansową. 

 

 Więcej pytań nie zgłoszono, projekt uchwały został odczytany i poddany pod 

głosowanie. 

Uchwała nr XXI/ 231/16 w  powyższej sprawie została podjęta 14 gł. – za 

przy 3 gł. – wstrzym.się. ( zał. nr 5 ) 

 

Następnie, zgodnie z prośbą Burmistrza Miasta, przystąpiono do wyboru 2 

osób spośród radnych do pracy w komisji negocjacyjnej. 

 

Zgłoszono radnych: 

1. Tadeusz Sosiński  

2. Krystyna Nasiadka 

3. Włodzimierz Laur  

Wszyscy w/w wyrazili zgodę i chęć pracy w zespole negocjacyjnym, więc Burmistrz 

Miasta zaproponował zostawić 3 zgłoszone osoby. Okazało się jednak, że radny 

Włodzimierz Laur nie może pracować w tej komisji, ponieważ jest członkiem 

Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej. 

W związku z powyższym radna – Agnieszka Kowalska zgłosiła kandydaturę 

radnej Agnieszki Kubiak-Falęckiej, ale ze względu na jej nieobecność na sesji  

kandydatury nie przyjęto. 

 Pod głosowanie poddano więc dwie kandydatury: radnego Tadeusza 

Sosińskiego i radnej Krystyny Nasiadki. Oboje zostali wybrani 15 gł. –za. ( dwie 

osoby nie brały udziału w głosowaniu ) 

Na zakończenie Burmistrz Miasta zaproponował, aby radny Włodzimierz Laur 

uczestniczył w pracach zespołu jako obserwator i doradca.  
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Ad. 6 

Podjęcie uchwały w sprawie wyłączenia Technikum dla dorosłych z Zespołu 

Szkół Nr 2 w Nowym Dworze Mazowieckim ul. Długa 10.  

 

Niniejszą uchwałą Rada Miejska z dniem 31 sierpnia 2016 r. wyłącza Technikum 

dla dorosłych  z Zespołu Szkół nr 2 ul. Długa 10. w związku z koniecznością likwidacji 

szkoły. 

 

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

 Uchwała Nr XXI/ 232 /16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. 

( zał. nr 6 ) 

 

 

Ad. 7 

Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Technikum dla dorosłych w Nowym 

Dworze Mazowieckim ul. Długa 10. 

 
Niniejszą uchwałą Rada Miejska w Nowym Dworze Mazowieckim likwiduje                        

z dniem  31 sierpnia 2016 r. Technikum dla dorosłych w  Nowym Dworze 

Mazowieckim ul. Długa 10 . 

      Likwidacja szkoły następuje w związku z podjęciem uchwały nr XVIII/211/12 

Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim z dnia 28 lutego 2012 r. o zamiarze 

likwidacji Technikum dla Dorosłych i uzyskaniu pozytywnej opinii Kuratorium 

Oświaty. Technikum dla dorosłych zostało wyłączone z Zespołu Szkół Nr 2. 

Od 1.02.2015 r. do technikum nie uczęszczają uczniowie, w związku z tym nie ma 

potrzeby zapewnienia dla nich kontynuacji nauki. 

Dokumentację zlikwidowanej Szkoły przejmie organ prowadzący z wyjątkiem 

dokumentacji przebiegu nauczania, którą przejmie Mazowiecki Kurator Oświaty. 

 

 Uchwała Nr XXI/ 233 /16 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. 

( zał. nr 7 ) 

 

Ad. 8 

 Na tym Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął obrady XXI – Nadzwyczajnej 

Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim w dniu 13 lipca 2016r.                             

( godz. 14 : 40)     

 

 

Protokółowała: 

Julita Michałowska 

       Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

                Krzysztof Bisialski                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

 


